

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. május 25.

6 óra -- perc

A XVIII. KERÜLETI "SZABADSÁG" TSZ-BEN MEGKEZDIK A LUCERNA KASZÁLÁSÁT

i Du/He/PE Mi P

1954. május 25.
A XVIII. kerületi "Szabadság" termelő zövetkezet dolgozói, a kongresszusi hét munkalendületét fokozva, a kongresszus ideje alatt újabb eredmények elérését tűzték ki célul.

A soros növényápolási munkák - így a takarmányrépa másodszori kapálása, a krumpli töltögetése és a kukorica ekézése mellett - már jóelőre gondoskodnak az állatok téli takarmányáról is. Az elmúlt héten megkezdtek a silózást s hétfőn délután száz köbméter silótakarmányt már be is földeltek.

Ezen a héten a tsz előtt álló legfontosabb feladat: a lucerna kaszálása.

A férfiak elhatározták, hogy a lucernát/három lekaszálják.
nap alatt
A kaszálás időbeni elvégzése nagy segítséget nyújt az állattenyésztőknek is, mivel a téli takarmányozás után a tejhozam emelésénél szükség van a friss zöld takarmányra. Az állattenyésztők vállalták, hogy áttérnek a lucerna etetésére és ezzel a kongresszus végéig negyven literrel emelik a napi istállóátlagot. /MTI/

az előirt hat nap helyett,

ELŐADÁS TOLSZTOJRÓL

k TTIT PE -cz KM

1954. május 25.
Lev Tolsztoj műveiről és életéről beszél Képes Géza író, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a II. kerületi tanács által rendezett irodalmi előadásorozatában. Az irodalmi estét május 26-án délután 6 órakor a II. kerületi tanács kulturtermében tartják. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. május 25.

6 óra 05 perc

TÖMEGKULTURÁLIS HIREK

ö vid -cz/PE -cz Bn

1954. május 25.

Muzeumi hét Szombathelyen

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Vas-megyei tanács népművelési osztálya rendezésében vasárnap "Muzeumi hét" kezdődött Szombathelyen. A hét minden napján Vas-megye és Szombathely történetét megvilágító tudományos előadások hangzanak el a múzeum kistermében. A muzeumi hét május 30.-án vasárnap zárul, amikor a megye legjobb népi együtteseinek bemutatót. A népi együttesek műsora után Dömötör Sándor, a TTIT megyei elnökhelyettese Vas-megye hagyományainak gyűjtéséről tart előadást.

Kerámiakiállítás nyílik
Kecskeméten

"Magyarországi kerámiaműhelyek" címmel május 30.-án, vasárnap kerámiakiállítás nyílik a kecskeméti Katona József Múzeumban. A kiállítás anyaga a magyar kerámia-manufaktúrának jellegzetes, szép darabjait mutatja be.

Balatoni körutra készülnek Somogy
megye legjobb művészeti együtteseinek

A Somogy-megyei tanács népművelési osztálya színes, változatos tervet készített a balatoni nyaralók szórakoztatására. Fontos szerepet kaptak ebben a tervben a megyei művészeti együttesek. A legjobb somogyi kulturesoportok a nyár folyamán rendszeresen felkeresik a balatonparti üdülőket. Balatoni körutra készülődik többi között a híres buzsáki és a karádi népi együttes, továbbá az ugyancsak országosan ismert lakócsai délszláv és a szuloki német népi együttes.

Új strandfürdő nyílik Miskolcon

A meleg nyári napokon Miskolc dolgozóinak ezrei keresik fel a város belterületétől távol fekvő tapolcai és diósgyőri strandfürdőket. Ezek a strandok ma már szűknek bizonyultak, éppen ezért a dolgozók kérésére a városi tanács elhatározta, hogy rövidesen megnyitja a már évek óta nem használt villanytelepi strandfürdőt. Az elmúlt hónapokban furt új kut negyven fokos melegvízzel töltik meg a fürdő medencéjét.

/folyt. köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. május 25.

6 óra 10 perc

/Tömegkulturális hírek. . . folyt./ ö vid -cz/PE -cz Bn

A városi tanács az épület tatarozására és berendezésére mintegy félmillió forintot fordít. A dolgozók társadalmi munkában segítenek a fürdő helyreállításában, hogy azt minél előbb átadhassák a város lakosságának.

A pedagógusnapra készül
a nagykőrösi tanács

A nagykőrösi tanács jóelőre felkészült a pedagógusnap sikeres lebonyolítására. A napokban operatív bihottság alakult az előkészületi munkák elvégzésére. A tervek szerint a pedagógusnap előtt már egy héttel hangosbemondón keresztül népszerűsítik a jól dolgozó pedagógusokat. Az ünnepséget június 6.-án, a városi színház épületében rendezik, ahol az ünnepi beszéd után az iskolások, územek, tsz-ek, tömegszervezetek üdvözlik majd a nevelőket.

Sport- és kulturműsorokkal
színesítik a békehetek esemé-
nyeit Vas-megyében

Vas-megye békebizottságai a genfi tanácskozás idején békeheteket rendeznek a megye járásában. Május 16-tól 23-ig a szombathelyi járás 12 községében volt békehet. Ezen a héten a cellsdömölki, a vasvári és a szentgotthárdi járásban tartanak békeheteket. A nemzetközi helyzet ismertetése mellett mindenütt sport- és kulturműsorokkal színesítik a békehet eseményeit. Júniusban a Népművészeti Intézet több jelentős értekezletet, konferenciát rendez. Országos bábkonferenciát tartanak, amelyet összekapcsolnak az intézet bábstudioja első bemutatójával. Ugyancsak a jövő hónapban rendezik meg az országos színjátszó : studiobemutatót is, amelyen három legkiválóbb munkásstudio adja elő műsorát.

X X X

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete június 3-tól 13-ig rendezi meg a vasas együttesek hagyományos zenei fesztiválját. Ennek keretében mintegy 80 együttes bemutatójára kerül sor.

X X X

A Népművészeti Intézet pályázatot hirdet vers-, szón-, és tussrajzokra, akvarellokra, karcolásra és metszetekre. A pályázaton hívtásos művészekon kívül mindenki részt vehet. A pályázók műveikben foglalkozzanak felszabadult hazánk népének életével, ábrázolják sokrétűen az üzemi és falusi dolgozókat, mutassanak élményt hazánk szépségeiből, foglalkozzanak a tájak jellegzetességeinek ábrázolásával. A pályaművek /az említett műfajokhoz tartozó tanulmányi alkotásokat is elfogad az intézet/ beküldésének határideje 1954 november 15. A díjak között 1500 forintos első, 1000 forintos második és 500 forintos harmadik díj szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954 május 25

12 óra 20 perc

KAPOSVÁR IS BEKAPCSOLDIK A BELFÖLDI LÉGIFORGALOMBA

1 VT/HM/Hné KL VE 1954 május 25

A dolgozók utazásának meggyorsítására a közlekedés- és postaiügyi minisztérium újabb közforgalmi repülőtérrel ad át az utazéközönségnek Kaposvárot. Az építkezés már a befejezéshez közeledik, a repülőtérrel szomszorosul a leszállópályát, amelynek gyepmetszét még a múlt évben telepítették. Most vakolják a felvételi épületet. A forgalmi szolgálat helyiségein kívül itt helyezték el a kényelmes, szépen berendezett várócsarnokot is. A repülőtér Kaposvár-tól autóbusszal körülbelül 10-15 pernyire van, a városba jó köves ut vezet.

Az új légijárat megnyitása Kaposvár, illetve Pécs-környéki dolgozók számára biztosít kényelmes és gyors utazást. Kaposvár és Pécs között a repülési idő alig 30 perc, míg Kaposvár-ról Budapestre 1 és 3/4 óra alatt lehet majd repülőgépen eljutni. A kaposvári repülőtérrel előreláthatólag még a nyár folyamán átadják a forgalomnak. /MTI/

JÁTÉKSÁTRAK, LÉGGÖMBÖK ÉS PENGETEC JÁTÉK A GYERMEKNAPON

1 BM/BM/Hné KL VE 1954 május 25

Május utolsó vasárnapján, 30-án, Budapest gyermek-serege is megünnepli a Nemzetközi Gyermeknapot. Vidám szórakozás, tarka műsor, sok-sok játék várja majd az apróságokat. A kiránduló- és szórakozóhelyeken - a Margitszigeten, a Városmajorban, az Állatkertben, a Vidám Parkban, a Hűvösvölgyi Nagyréten és az Úttörő Vasútnál játéksátrakban vásárolhatnak majd babát, gumilabdát, különféle sípokat, kisaütöt, trombitát, simi-labdát és sokféle más szórakoztató, olcsó játékot a gyermekek. A dúsán felszerelt játéksátrakon kívül mozgóárusok is felkeresik a szórakozó, ünneplő gyermek-sereget: csaknem 50 mozgóárus viszi majd a legkedveltebb játékszert, mintegy 60.000 darab színes, könnyű, tarka léggömböt a gyerekek közé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954 május 25

11

óra 30 perc

KISMOSODA ÉPÜL TÖBB VIDÉKI VÁROSBAN

1 Sz/HM/Hné KL VE

1954 május 25

Azokban a vidéki városokban, ahol nincs Pátyolat Vállalat "kismosodát állítanak fel. Ezekben a kismosodákban két műszakban 150 kiló ruhát tudnak kimosni naponta. Ez is sok házi-asszonynak jelent könnyebbséget, mert hetenként több család ruhá-neműjét moshatják, vasalhatják egy-egy kismosodában. Tatabányán és Komáromban már működnek is a kismosodák. Összesen 18 városban nyílik, a többi között Vácott, Cegléden, Szentendrén, Sásfokon, Ozdon, Kazincbarcikán, Zalaegerszegen, Belassagyarmaton, Pápán, Keszthe-lyen, Szentesen, Gyöngyösön és Hatvanban. Legtöbbjük még ebben a negyedévben felépül, megnyitásuk csak azon múlik, hogy a tanácsok idejében biztosítsák a helységet./MTI/

A MAGYAR ÉTELKÜLÖNLÉGESSÉGEKET IS BEMUTATJUK AZ ANGOL ÉLELMEZÉSI KIÁLLÍTÁSON

1 Sz/HM/Hné KL VE

1954 május 25

Magyar külkereskedelmi vállalatok, - a TERIMPEX és MONIMPEX - is résztvesznek a londoni Olympia Hall-ban rendezendő őszi Brit Élelmzési Kiállításán, ahol bemutatjuk a magyar mező-gazdaság hagyományos exportcikkeinek gazdag választékát, ezeket már jól ismeri az angol közönség. A látogatók a kiállított élel-miszerekből - konzervekből - kosztolót is kaphatnak. A gyulai kol-bász, a debreceni páros, tojás, vaj mellett angol ételkülönleges-ségeket is kiállítanak a magyar vállalatok. Nagy Úvegfalú szek-rényben mutatjuk majd be Angliában kedvelt exportcikkünket, a vá-gott beromfit. Az élelmiszerkiállítást italbemutató egészségi ki. A tókeji, egri, badacsonyi berok mellett ott lesz a kecskeméti berackpálinka is, amely a legutóbbi svájci élelmzési kiállításán aranyérmét nyert./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 május 25

12-re 15 perc

VLADIMIR KNICHAL PROFESSZOR ELŐADÁSA

i MTESz & TI Hné TP Szia VE

1954 május 25

Vladimir Knicchal professzor, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Matematikai Intézetének igazgatója május 28-án, pénteken délután 6 órakor a Bolyai János Matematikai Társulat helyiségében /V. Reáltanoda-utca 13/15/ "Frekvenciamedulált hullámok terjedésének számítása" címmel német nyelven előadást tart.
/MTI/

AZ IBUSZ KÖZLI,

k IBUSz & Hné KL VE

1954 május 25

hogy május 30-án, vasárnap hétfői különvonatot indít Aggtelekre, részvételi díj oda-vissza /vasuti és autobuszköltség, turista-elhelyezés egy éjszakára/ 86.20 Ft. /MTI/

"TOVÁBBRA IS HATÁRTALAN LELKESEDÉSSSEL HARCOLUNK A TÖBB ÉS JOBB SZÉNÉRT" - fogadják Potófibánya dolgozói

i Vid HnéHBj Szia VE 1954 május 25

Potófibánya dolgozói hétfőreggel büszkén jelentették a III. pártkongresszusnak: "A kongresszusi versenyben vállalt 38.000 tonna szén helyett 44.000 tonnát termeltünk. Továbbra is nagylendülettel és határtalan szorgalommal harcolunk a több és jobb szénéért, pártunk célkitűzéseinek megvalósításáért, saját életszínvonalunk és egész dolgozó népünk életszínvonalának/emeléséért."
állandó

Potófibánya bányászainak ígéretét a hétfői napon is tettek követték. Napi előirányzatukon felül 300 tonna javinőségű szenet küldtek felszínre. Ezzel esedékes havi tervüket 110.1 százalékra teljesítették.

A vállalat dolgozói ezen a héten újabb 2000 tonna terven felüli szénrel járulnak hozzá a Mátreviadéki Erőmű zavartalan üzemeltetéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954 május 25

14 óra 10 perc

A BORSODNÁDASDI ACÉLMŰ BEHOZTA MAJUS ELEJEI ELMARADÁSÁT

i Vid Hné HBj NL P 1954 május 25

A Borsodnádasdi Lemezgyárban az elektroacélmű dolgozói a hónap elején elmaradtak tervüktől. A kongresszusi versenyben keményen dolgoztak az adósság törlesztéséért, a brigádok gyorsolvasztási módszerrel, nap-nap után túlteljesítették előírányzatukat. A kongresszusi héten a munkamódszerátadás elterjesztésével még kiválóbb eredményeket értek el. Érsek József kétszeres sztahanovista olvasztár Kormos László segédolvasztárt patronálta, aki igen jó tanítványnak bizonyult.

Hétfőn Érsek József távollétében Kormos László irányította a brigád munkáját. Megállták a helyüket: 130 százalékos tervteljesítésükkel a nap legjobb eredményét érték el, s megelőzték versenytársukat, Kovács József kétszeres sztahanovista brigádját.

Kedden reggel az elektroacélmű olvasztárai büszkén jelentették: a hónap eleji adósságukat letörlesztették, s májusi tervük eddig esedékes részét 100 százalékra teljesítették. /MTI/

A KLEMENT GOTTWALD VILAMOSÁGI GYÁRBAN KÉP HÉTTTEL A HATÁRIDŐ ELŐTT MEGJAVÍTOTTÁK A KELTEX TURBÓGENERÁTORÁT

i SI/tot/Gy N1 P 1954. május 25.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozói két hónappal ezelőtt kezdték el a KELTEX turbógenerátorának nagyjavítását. A kongresszusi verseny a turbón dolgozó brigád valamennyi tagjának munkáját meggyorsította, s emellett nagy figyelemmel, lelkiismeretességgel szerelték az új alkatrészeket a hatalmas gépbe. Az újjáépített turbó két héttel a határidő előtt - a pártkongresszus első napján - elkészült és kedden a próbatereembe került. A Kelenföldi Textilkombinát még ezen a héten megkapja kijavított turbógenerátorát. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 május 25

14 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 25-én, kedden

Kevesebb felhő, kevesebb eső

Európa középső vidékei felett átmenetileg leszálló légáramlással szárazabb, csendesebb időjárás alakult ki. E területtől nyugatra, Franciaországban át déli szélrel meleg levegő áramlik észak felé. Ezzel szemben a Balti-tengeren át Ukrajna fölé hidegabb levegő tör előre, Romániában és a Kaukázusban tart a nyári meleg.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet 20-24, Dobrecenben 25 fokig emelkedett, éjszaka 10-4 fokig hűlt le a levegő. Többfelé volt záporosó, zivatar, Kecskeméten, Fügedőn, Makón és a Mátrában jégeső. A csapadék mennyisége Turkován 22, Tihanyban 17, Makón 15, Devcsorban, Székesfehérvárott és Órsházán 13 mm volt.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag, a légnyomás napi középértéke megegyezett az átlaggal.

Budapestben kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen záporosó vagy zivatar, mérsékelt szél. Az éjszakai lehűlés nyugaton kissé erősödik, a nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel nyugaton és északon 6-9, máshol 9-12, délben országsszerint 20-23 fok között.

/MTI/

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954. május 25.

14 óra/10 perc

TERVEN FELÜL CSAK NEM 200 FONNA NYERSVASSÁ KÖSZÖNÖTTÉK A FÉHÉREN IZZO NYERSVASS
ELŐ NAPJÁT A DIÓSGYŐRI BÉKE-KOHÓ DOLGOZÓI

i Vid Hbj Gy Szia P X 1954. május 25.

A diósgyőri Béke-kohó dolgozói így búcsúztak Gácsi Miklós gyárvezetőtől, a nagyolvasztó kongresszusi küldöttétől:

- Míg Budapesten a pártkongresszus megtárgyalja jövőnk és fejlődésünk útját, mi a munkában mutatjuk meg, hogy hivatkozunk a párthoz és készen várjuk a még nagyobb feladatok megoldását is.

Hétfőn, a pártkongresszus első napján a diósgyőri Béke-kohó kohászai igazolták küldöttükhöz intézett szavaikat. Már korán reggel megbeszélték Gönci Árpád üzemvezetővel munkájukat. Kérték ezen a napon a grafikonot úgy össze be, hogy ne hatszor, hanem hétszer csapóhosszanak.

A művezető örömmel tett eleget az olvasztárok kérésének. Megszervezte a nagyobb mennyiségű elegyrakodást, adagolást és a műszakiak segítségével megteremtette a sűrített kohójárt előfeltételét.

Élután hat órakor, amikor felhangzott a rádióban a közvetítés, Kalotai Sándor olvasztárbrigádja a grafikon szerint már másfél órával előnyben dolgozott. Este 10 órakor Dull János brigádja vette át a munkát, s a lelkes olvasztárok két óra után már hatodszor csapóhosszanak. Reggel pedig, mielőtt lecsapott volna a 24 órával munkanap harmadik műszakját, hetedszer tört ki a fehéren izzó nyersvas a Béke-kohó csapolónyilásán.

Mikor összeszámolták az eredményt, kiderült, hogy Kalotai Sándor, Szokolcai Dezső és Dull János brigádjai ezen a napon csúcsteljesítményt értek el: terven felül mintegy kétszáz tonna nyersvasat termeltek.

Jól dolgoztak a másik két kohó olvasztárai is, így a nagyolvasztó dolgozói a hétfőn reggeltől keddi reggelig tartó három műszak alatt 120,8 százalékos tervteljesítést értek el. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1954. május 25.

14 óra 29 perc

ÜZEMEK A KONGRESSZUSI ŐRSÉG ELSŐ NAPJÁN

6 DI/PI/Gy Szia N1 Bn A 1954. május 25.

A Telefontgyár dolgozói a kongresszusi zászlóért folyó verseny utolsó szakaszában is remélnek. Harmadszor módosított 3 milliárd forintos vállalásukat május 24-én 286.000 forinttal tulszárnyalták. Befejezték, illetve 14.2 százalékkal többet termeltek májusi exporttervüknél. A gyár híradástechnikai részlege és vetítőüzemrészze fél-éves tervét fejezte be hétfő estig és ugyanakkor májusi előirányzatát 107.4 és 129.9 százalékra teljesítette. A dolgozók 97 százaléka egymással vetélkedik. Kiemelkedik Rákász István, a vetítő-üzemrész elektroműszerésze, aki a kongresszusi őrség első napján ötszörös normát teljesített és kedden már 1957. évi tervén dolgozott.

X X X

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban Major T. József, aki régebben befejezte öt éves tervét, most üzenetként a pártkongresszus első napján hibátlan munkával teljesítette 1958-as tervét.

X X X

A Konverta Egyenirányító Gyár valamennyi dolgozója többet termel előirányzatánál. Az eredmény: az exportra készülő egyenirányító készülékeket hat nappal a határidő előtt összeszerelték. /MTI/

MELTŐRT, NTEA AZ

ELŐKÉSZÜLTÉK AZ I. BÉKEKÖLCSÖN SZTÁLINVÁROSI

SORSOLÁSRA

9 i OPP Sz Gy K1 P Bn 1954. május 25.

Az Országos Fekarékpénztár központjában és Sztálinvárosban már minden előkészületet megtettek az I. Békekölcsön esztörtök délután 4 óra kor kezdődő hatodik sorsolására.

A pénzügyminiszter - a SZOT, a DISZ, a MEDOSZ, a SZÖVOSZ, az Országos Békatanács, a sztálinvárosi helyitanács, a pénzügyminisztérium és az Országos Fekarékpénztár jelölése alapján - kinevezte a sorsolási bizottság tagjait. A sorsolási kerékeket és egyéb technikai eszközöket már elszállították a sorsolás színhelyére.

A Bartók Béla kultúrterthon szépen feldiszipve várja a sorsolás közönségét. Sztálinváros dolgozóit. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1954. május 25.

11 óra 5 perc

/Megtörténtek...folyt./ i OPR Sz Gy Kl P Bn

Az I. Békéskölcson hatodik sorsolásán 95.300 kötvényt húznak ki majd 38.9 millió forint nyeresénnel és 86.300 kötvényt törlesztéssel körülbelül 17.2 millió forint értékben. Összesen tehát 181.600 kötvényt sorsolnak ki 56.1 millió forint összegben. Mínt hogy a dolgozók az első békéskölcsonkötvényeket nemcsak 200, hanem 100, 50 és 25 forintos címletekben is kézhezkapták, most több mint 300.000 kötvénytulajdonos számíthat kötvényének kihuzására. /MTI/

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG BESZÁMOLÓJA UTÁN A MEZŐGAZDASÁGBAN

6 Vid R/Iné M1 VE Bn 1954 május 25

A párt Központi Vezetőségének beszámolóját, Rákosi Mátyás beszédét milliionyi dolgozó paraszt hallgatta a rádióban vagy olvasta az újságokban és sokukban ért meg az elhatározás: tettekkel válaszolnak a beszámolóra.

Igy történt ez Somogy megyében, Somogyjád községben is, Május 24-én este a falu dolgozó parasztjai rádión hallgatták Rákosi Mátyás szavait az állami fegyelem betartásáról és a falunak nyújtott kedvezményekről. Másnap megnövekedett a község, a dolgozó parasztok valóságban megszállták a begyűjtő helyeket. Somogyjádön már a kongresszusi héten is szép eredményekről számolhattak be, de a május 25-i eredmény minden eddigit felülmúlt. Az esszonyok délig csaknem másfél mázse tojást és baromfit adtak be és számos gazda eleget tett egész évi beadásának. Gelencsér Lajos, Pécsi István és Gazda Lászlóné középparasztok hizottsértésből, tojásból, baromfiból és zsirból egész évi kötelezettségüket teljesítették. A dolgozó parasztok megnövekedett beadási kedve is hozzájárult ehhoz, hogy Somogyjádön több mint másfélszeresére teljesítették mind vágómerhá- ból, mind hizottsértésből a beadási tervet s hiánytalanul eleget tettek tej, tojás, baromfi- és zsirbeadási előirányzatuknak.

A kongresszus első napján 80 Hajdu-megyei tsz befejezte be a répa egyelését

Hajdu megyében, ahol a kongresszusi héten nagyot lendült a növények tavaszi ápolása, május 25-ig a cukorrépa földek 85 százalékan egyeltek és nyomban hozzáfogtak a kapálashoz is. A kongresszus első napján már a nyolcvenedik termelőszövetkezet jelentette a tanácsnak, hogy befejezte a cukorrépa egyelését. A megyében példásan dolgozó püspökkladányi és derecskei járásban már az utolsó holdakat kapálják a napreforgóföldön. A debreceni járásban, ahol a dolgozó parasztok több mint nyolcezer holdon termelnek az idén burgonyát, a terület 85 százalékat már megkapálták. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 május 25

16 óra 05 perc

/A Központi Vezetőség....folyt/ 8 Vid R Hné Ml V3 Bn

Trektorosok eredményes párosversenye a kánaosi állami gazdaságban

Bella Imre, a kánaosi állami gazdaság kiváló zéto-rosa a kongresszusi versenyben párosversenyszorzódást kötött Bak Sándor trektoressal, mindkettő vállalták, hogy tervüket túlteljesítik és csak jóminőségű munkát végeznek.

A két trektores a kongresszusi héten fogasolt, tárcsázott és állandóan kétszeresére teljesítette műszaknormáját. Hétfőn, a kongresszus tanácskozásának első napján még alig pirkadt az ég alja, amikor Bella Imre kultivátorozni kezdett a napreforgótáblán. Egy műszak alatt 42,6 holdnyi területet kultivátorozott s ezzel napi előirányzatát 227 százalékkal teljesítette. Versenyár- sa ezen a napon G 35-ös trektozával tárcsázott és 262 százaléket ért el. Mindkettő kifogástalanul dolgoztak.

A két trektores kedden reggel ismét munkához látott, vállalva, hogy a kongresszus idején továbbfejezze teljesítményét.

Több tejet a városnak...

A városföldi állami gazdaság dolgozói a kongresszusi héten 130 hizottsértést küldtek fél éves tervükön felül a fővárosnak. A versenyben a sertésfarm dolgozóin kívül becsületesen dolgoztak a tehénészek is. Fél éves tervük 74.600 liter tej, de a kongresszus napjáig előirányzatukat 12 százalékkal túlszárnyalták, vagyis csak- nem kilenc ezer liter tejjel többet szállítottak a városi dolgozóknak.

A fejőgulyások, amikor csatlakoztak a kongresszusi versenyhez, megígérték: úgy dolgoznak, úgy gondozzák az állatokat, hogy a kongresszus kezdetéig átlag tíz-tizenöt literrel emelik a napi fejési átlagot. Igéretüknek eleget is tettek, sőt Besze Sándor fejőgulyás, a párt tagjelöltje, a kongresszusi hetet megelőző 85 literrel a kongresszus összehívásának napjáig 115 literrel emelte a napi tejtermelést. Dinnés Ferenc gulyás 32, Asztalos Balázsné fejő- nő pedig 25 literrel növelte a napi fejési átlagot./MTI/

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. május 25.

10 óra 04 perc

ÉRTEKEZLET A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUMBAN A NÖVÉNYÁPOLÁSROL

t Kö/Bnc/He Mi P

1954. május 25.

A mezőgazdasági igazgatás szakembereinek kedden délután a földművelésügyi minisztériumban összehívott értekezletén Soós Gábor az ÁMG főigazgatóság főagronómusa ismertette beszámolójában a növényápolás sikeres végrehajtása érdekében elvégzendő feladatokat.

Bevezetőben megállapította, hogy tavaszi szántás-vetés ebben az évben az időjárás okoztanagynéházzsék ellenére jobb eredményt hozott, mint az előző években bármikor. A szántás-vetést május 15-re általában mindenütt befejezték. Több mint 1 millió 200 ezer hold területet fejtrágyáztak, többet mint eddig bármikor az országban. Javulás mutatkozik a munkák minőségében is. Voltak azonban hibák is. A főhiba volt, hogy megkéstek a tavaszi szántás-vetés előkészítésével. A gépállomások az egyéni dolgozó parasztek között nem tudták időben megszervezni a gépek igénybevételét. Több figyelmet kellett volna fordítani a munkák minőségének ellenőrzésére is. Hiányosság továbbá, hogy a fejlett termelési eljárások - például a kukorica négyzetes vetése - nem terjedtek el nagy területen.

Idén különösen nagy jelentősége van a növényápolásnak. A gabonaféléket a kedvezetlen időjárás miatt az elgyomosodás veszélye fenyegeti. Még a kedvezőbb feladattal a kapásnövények jó ápolása, s különösen fontos ez a termelőségvetkezetekben. Ha a múlt évben például minden termelőségvetkezet kukoricatermés-átlaga elérte volna az országos átlagot, akkor a termelőségvetkezeteknek 1.680 tonnával több kukoricájuk termelt volna, amellyel keréken 27.000 sertést lehet meg hizlalni. Hasonló helyzet a cukorrépa, burgonya és a többi kapásnövénynél. Ugyanígy például lehetne felhozni az állami gazdaságok múlt évi terméseredményeiről is. Nem lehetünk megelégedettek az egyéni termelők munkájával sem, főleg azért, mert legtöbbször csak az aratás-cséplés megkezdéséig ápolják a növényeket és aratás-ker elhagyják az annyira fontos nyári kapálást.

A nehézségek és hibák ellenére a növényápolás maradéktalan végrehajtásának megvan a lehetősége. A gépállomások és az állami gazdaságok növényápoló traktorának száma tavasszal csaknem 30 százalékkal növekedett. A párt- és kormányhatározat végrehajtása során már eddig is több ezer növényápoló kisgépet bocsátottak a termelőségvetkezetek és egyéni termelők rendelkezésére. A termelőségvetkezeteket segíti a gépállomások mindinkább erősödő agronómusi apparátusa. A termelőségvetkezetekben az elmúlt időszakban javult a szervezetség, megszilárdult a munkafegyellem. Az egyéni gazdák termelési kedve nagy mértékben fokozódott.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954. május 25.

16 óra 25 perre

/Értekezlet a földművelésügyi...folyt./ t Kö/Bnf/He Mi P

Ezeket a lehetőségeket kell kihasználni a mezőgazdasági egész apparátusnak a növényápolási munkák sikeres elvégzése érdekében.

Biztosítani kell az aratás megkezdéséig az egész ország területén akukorica, a korrópa, napraforgó és más kapásnövények legalább háromszori kapálását, a burgonya legalább kétszeri töltögetését. Minden kapásnövény sarabolását, első kapálását a legrövidebb időn belül be kell fejezni és nagy gondot kell fordítani elsősorban a cukorrépa, de a többi egyelést, ritkítást igénylő növény egyelési munkáinak elvégzésére is, továbbá a gabonavetésekben a gyomirtásra. El kell érni, hogy az aratás-cséplés alatt legalább egyszer gazoló kapálást végezzenek a kapásnövények területén.

A növényápolással egyidőben kell végrehajtani a növényvédelmi munkákat, a takarmány betakarítását, s végül meg kell kezdeni az előkészületeket a mezőgazdasági termelés legnehezebb, legtöbb munkát igénylő szakaszának, az aratás-cséplés, tarlóhántás és másodvetés elvégzésére. Mindezeknek a munkáknak a megszervezésében nagy feladatuk van a mezőgazdasági szakembereknek, az agronómusoknak és az állattenyésztőknek.

A beszámolót vita követte. /MTI/

A SÁSDI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET STANDJÁNYT NYITOTT KOMLON

i Ky/B/He Mi P

1954. május 25.

A komlói tanács megfelelő helyiség kiutalásával a sásdi földművesszövetkezetet stand nyitására segítette. A szövetkezet naponta friss zöldséget, füstölt szalonnát, húst, ételajat, lisztet és más élelmiszereket szállít a komlói bányavidék dolgozóinak. A sásdi földművesszövetkezet vezetői előrelátóak és már több mással füstölthúst, szalonnát vásároltak fel a bányák dolgozó parasztjaitól, hogy ne legyen fennakadás az árusításban. Ezenkívül a szövetkezet hírlapjában 60 sertés gömbölyödik. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 május 25

16 óra 15 perc

IFJUSÁGI TALÁLKOZÓT RENDEZNEK VASÁRNAP DOMBOVARON

1 PGy/TI/Hné Li Bn 1954 május 25

A DISz megyei bizottsága május 30-án, vasárnap egésznapos ifjúsági találkozót rendez Dombóváron. A fiatalokat gazdag műsor várja. Hajnalban zenés ébresztővel köszöntik a találkozó napját. A reggeli órákban befutó vonatokat vidám hótákkal fogadja a zenekar. Dél előtt tíz órakor a DIVSz képviselője beszél a fiatalokhoz. Utána az általános és középiskolások torna-bemutatójában gynyörködhetnek a résztvevők. Ebédszünet előtt a "Szív küldi" műsora szórakoztatja a fiatalokat. Délután futball-meccsen drukkolhatnak a sport rajongói, este járási kulturabemutató, majd reggelig tartó tánc zárja be a találkozót sok élményt ígérő napját./MTI/

HÁROM HÉT ALATT HARMINCNYOLCEZER LÁTOGATÓ A JÓKAI-KIÁLLÍTÁSON

1 HA/HA/Hné Li P 1954 május 25

Jókai Mór halálának 50. évfordulóján nyílt meg a Nemzeti Múzeumban a nagy író emlékkiállítása, amelynek a megnyitás óta eltelt három hét alatt mintegy 38.000 látogatója volt. Különösen a diákfiatalok keresik fel nagyszámban a kedvelt írójuk életét és munkásságát bemutató termeket./MTI/

A LABORATORIUMI FELSZERELÉSEK GYÁRA

1 DI/Bné/Hné NL Bn 1954 május 25

platinaműhelyének dolgozói kongresszusi vállalásuknak megfelelően befejezték 1955. évi tervüket./MTI/

2

ÖNTÖZÉSES KÍSÉRLETEK A MINŐSÉGI CIGARETTADOHÁNY TERMELESÉRE

MS Hné R P X

1954 május 25

A cigarettagyártás legfontosabb alapanyaga a Virginia-dohány. A Dohánykutató Intézet munkatársai két éve tervszerűen tanulmányozzák, miként lehetne az eddiginél több és jobb minőségű Virgine-dohányt termelni. A dohány sok fényt és hőt igénylő növény, de különösen fejlődése kezdetén és az alsó levelek törésekor elég sok nedvosséget is kíván. Mivel hazánkban a csapadékeloszlás főleg nyáron meglehetősen szeszélyos, kézenfekvő, hogy öntözéssel javítsuk meg az időjárás egyenetlenségét. Az öntözés ezenfelül a talaj hőviszonyait is egyenletesebbé teszi és elősegíti a növény táplálékfelvételét, harmonikus, egyenletes fejlődését. A levelek zömének érésakor azonban nem szabad öntözni, mert a túlságos táplálékfelvétel károsan befolyásolná a levelek színeződését és minőségét.

A kutatók elsősorban a jászborényi dohánykísérleti gazdaságban kísérleteztek az öntözéses Virginia-termesztéssel. Barázdás öntözést alkalmaztak úgy, hogy a bakhátekra két sor dohány került. A szivárogtató öntözés bizonyult a legmegfelelőbbnek a talajszerkezet és a talaj levegőzése szempontjából is. A kísérletek azt bizonyították, hogy a kellő időben történő öntözés hatására a dohány egyenletesen fejlődik, levelei finomak, lesznek, sok szénhidrát, cukor és zamatanyag halmozódik fel bennük és szárításkor szebben színeződnek. A jobb minőségűen kívül az öntözött Virginia dohány több termést is adott. Az öntözés költsége az eddigi kísérletek alapján a jobb minőség és a nagyobb termés következtében többszörösen megtérül. A kutatók gondosan megfigyelték az öntözésnek a levél vegyi összetételére gyakorolt hatását és a szárítás alatti változásokat is.

Idén már hazai méretű kísérletek felynek több állami és kísérleti gazdaságban, valamint tsz-ban. Tervbevétték a nikotin előállítására szolgáló kepe-dohány öntözéses termesztésére vonatkozó kutatásokat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 május 25

16 óra 40 perc

DÉLSZLÁV ANTOLOGIÁT KAPTAK VAS MEGYE DÉLSZLÁV KÖZSÉGEINEK KÖNYVTÁRAI

Vid Hné KL P

1954 május 25

Vas megyében a nemzetiségi községek népkönyvtárai évről-évre bővülnek. Tavaly ősszel a német nemzetiségű községek német nyelvű könyveket, regényeket stb. kaptak. Idén a kongresszus hat hét alatt Vas megye valamennyi délszláv nemzetiségű községének népkönyvtára délszláv elbeszéléseket, verseket, regényrészleteket, riportokat tartalmazó antológiát kapott. A délszláv községek dolgozó pártjai nagy örömmel fogadták a könyveket, amelyeket máris nagy érdeklődéssel olvasnak./MTI/

TOVÁBB JAVITÁK A MINŐSÉGET A SZOMBATHELYI CIPŐGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Hbj/TI/Hné NL P

1954 május 25

A Szombathelyi Cipőgyár dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére megígérték, hogy jelentősen javítják termékeik minőségét. Ennek érdekében a műszaki vezetőség megszervezte az ugynevezett társas-szabási rendszert, amelynek előnye, hogy az anyagok legkisebb részét is felhasználhatják, még pedig gyermekcipők készítésére. A munka minőségét naponta értékelték, így mindenki tudta, hogy milyen hibákat követett el, ami miatt a cipő nem felelt meg első osztályu minőségnek. A DISz-szervezet kilenc minőségi brigádot szervezett. A versenyben a "Dózsa"-kör ifjúsági brigádja jár az élen: száz százalékosan készít minőségi cipőt.

A kongresszus napjáiig a Szombathelyi Cipőgyár dolgozói első osztályu minőséget 69.7 százalékról 72.3 százalékra javították, s emellett annyi anyagot takarítottak meg, hogy abból 236 cipőt tudnak készíteni.

Most elhatározták, hogy tovább tartják ezt a lendületet, amelyet a kongresszusi műszakban értek el. Erre megvan a lehetőségük, bizonyítja, a május 24-én elért eredmény, amikor a termelt áruk 73 százaléka volt első osztályu./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

17. keddás
B

1954 május 25

16 óra 40 perc

DÉLSZLÁV ANTOLOGIÁT KAPTAK VAS MEGYE DÉLSZLÁV KÖZSÉGEINEK KÖNYVTÁRAI

Vid Hné KL P

1954 május 25

Vas megyében a nemzetiségi községek népkönyvtárai évről-évre bővülnek. Tavaly ősszel a német nemzetiségű községek német nyelvű könyveket, regényeket stb. kaptak. Idén a kongresszusi hét alatt Vas megye valamennyi délszláv nemzetiségű községének népkönyvtára délszláv elbeszéléseket, verseket, regényrészleteket, riportokat tartalmazó antológiát kapott. A délszláv községek dolgozó pártjai nagy örömmel fogadták a könyveket, amelyeket máris nagy érdeklődéssel olvasnak./MTI/

TOVÁBB JAVITTAK A MINŐSÉGET A SZOMBATHELYI CIPŐGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Hbj/TI/Hné NL P 1954 május 25

A Szombathelyi Cipőgyár dolgozói a III. pártkongresszus tiszteletére megígérték, hogy jelentősen javítják termékeik minőségét. Ennek érdekében a műszaki vezetőség megszervezte az ugynevezett társas-szabási rendszert, amelynek előnye, hogy az anyagok legkisebb részét is felhasználhatják, még pedig gyermekcipők készítésére. A munka minőségét naponta értékelték, így mindenki tudta, hogy milyen hibákat követett el, ami miatt a cipő nem felelt meg első osztályu minőségnek. A DISZ-szervezet kilenc minőségi brigádot szervezett. A versenyben a "Dózsa"-kör ifjúsági brigádja jár az élen: száz százalékosan készít minőségi cipőt.

A kongresszus napjáiig a Szombathelyi Cipőgyár dolgozói az első osztályu minőséget 69.7 százalékról 72.3 százalékra javították, s emellett annyi anyagot takarítottak meg, hogy abból 236 cipőt tudnak készíteni.

Most meghatározták, hogy tovább tartják ezt a lendületet, amelyet a kongresszusi műszakban értek el. Erre megvan a lehetőségük, bizonyítja, a május 24-én elért eredmény, amikor a termelt áruk 73 százaléka volt első osztályu./MTI/

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. május 25.

17 óra 10 perc

AZ ÜZEMI KULTURMUNKÁSOK ÚJ KEZDEMÉNYEZÉSEI A KONGRESSZUS NAPJAIN

t Im/HM/He Li Bn

1954. május 25.

A Beloianniszi Híradástechnikai
gyárban

a kulturterem előtti nagytáblán kedden délelőtt már a hétfői nap munkahőseinek fényképeit láthatták a dolgozók, mert a fotószakcsoport jó munkát végez. Mindennap lefényképezik az élenjárókat, hogy másnap már a dicsőségtáblára tehessék a legjobbak fényképeit. A folyosókon és műhelyekben ugyanakkor új villámok adják hírül naponta a legjobb eredményeket.

Dáben az ebédlőben, az ünnepélyesen feldiszitett színpadon, hattagú népi-zenekar huz szebbnél-szebb nótákat. Valamikor csak a főurak ebédlőtermeiben szólt így a zene. Most a Beloianniszi-gyár dolgozóit szórakoztatja. A muzikaszóft időnkint a hangszóft híradása szakítja félbe:

"Szeretettel üdvözljük Major P. József elvtársunkat, aki kedden már 1959-ik évi tervén dolgozik. Többi sztahanovistáink is kövessék példáját, járjanak élen a kongresszusi versenyben" - hangzott a köszöntő, majd később hármastárszó és egy induló elhangzása után ezt mondja a hangshíradó:

"A hangshíradó ma is riportot közvetít az üzemből. Ellátogatott a 8-as műhelybe, hogy megnézze: az ott lévő dolgozók, hogyan teljesítik kongresszusi vállalásaikat. Beszélt Hargittai Istvánnal, a Szabadság brigád egyik tagjával. Megkérdezte, hogyan éri el azt, hogy ő és brigádja átlagosan 200 százalékot teljesít. Hargittai elvtársnő részletesen ismertette munkamódszerét, majd elmondotta, hogy 200 százalékot vállalt, s ezt már 9 százalékkal túl is teljesítették és azt a célt tűzték maguk elé, hogy a hó végére 230 százalékra fokozzák teljesítményüket.

A koradélutáni órákban rigmusbrigád kereste fel a 16-os/műhelyt, és elvitte oda az üzemi pártbizottság vándorzászlaját is, amit a kongresszusi műszak alatt mindennap a legjobb eredményeket elért műhely kap meg. Kedden ez a zászló a 16-os műhelyé, ahol a rigmusbrigád friss nótaszóftal üdvözli Luresányi János műszerészt, aki 185 százalékot vállalt, s 212 százalékot teljesített és átnyújtotta neki a pártbizottság ajándékát.

Az ötletes, jó kulturmunka újabb és újabb munkaeredményekre serkenti a Beloianniszi dolgozóit.

/Folyt.köv./

II

B 19. kiadás

1954. május 25.

17 óra 10 perc

/Az üzemi kulturmunkások... folyt./ i Tom/F/He Li Br

A kulturfelelős művezető részlege
"a legjobb műszak" az Obudai Hárisonya-
gyárban

Az Obudai Hárisonyagyár kötőde üzemében kedden váltakozva sugározta hangszóró a szebbnél szebb könnyűzene számokat és operarészleteket. A zene hangjai jól megfűrték a kötőgépek zajával. A gépek gazdái örülnek neki, látszik rajtuk, hogy gazdái ők a muzsikának is. A hangszereket mindig a dolgozók kívánsága szerint változtatják össze. Vannak olyanok, akik ha nem is kérnek, kapnak muzsikát. Ezek a verseny győztesei, az élenjárók. Csak hogy öhozzájuk nem a hangszóróból szól a zene. Az üzem 30 tagú zenekarából alakult kis "kamaraegyüttes" keresi fel a kongresszusi hét héreit, hogy kedvenc zeneszámaikat eljátssza.

Az Obudai Hárisonyagyár dolgozóit ezek a kedves figyelmességek is lelkesítik. Az üzem kulturfelelőse, Budavári György az "érzelmi szerzője" a műsorszámoknak. A kulturfelelős egyben színháznövista művezető. Asztalán aranyszállal szőtt betűk hirdetik a dírselymű zászlón, hogy "A legjobb műszak" az övé.

- Nem véletlen ez, - mint mondja Budavári György - hiszen a kulturmunka, a muzsikálás, színjátszás az életet szépíti, örömet lop az emberek szívébe. S akinek több öröme van, jobban megy annak a munka is.

A Budavári-műszaknak csaknem minden tagja kulturmunkás. S talán ez a titka annak, hogy most is ők vitték el a pálmát. A kongresszusi héten mind mennyiségi, mind pedig minőségi eredményekkel megelőzték a Grósz- és a Szabó-műszakot, a kötőde másik két csoportját. 119.5 százalékos mennyiségi vállalásukat 123, 97.3 százalékos minőségi vállalásukat pedig 97.7 százalékra teljesítették.

Kongresszusi kulturmunka a Járműfelszerelési gyárban

i PGy/TI

A Járműfelszerelési gyárban az elmúlt hét óta nagy közkedveltségnek örvend a fiatalok rigmus-brigádja. A dolgozók alig várják az ebéddidőt, mert a rigmus-brigád - mivel minden tagja termelő munkás - az ebédlőben szokott fellépni. A dolgozók sokszor derülnek Csermák Gábor ifjúságos ötletes versein - ő szállítja ugyanis a brigádnak az "anyagot". Ugyancsak a kongresszusi héten lett népszerű a "kíváncsi mikrofon" is, mely a kongresszusi versenyben kiváló eredményt elért dolgozókat megkérdi, mit kaptak a párttól és mivel köszönik a pártkongresszust.

/Polyt.köv./

M P I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. május 25.

17 óra 10 perc

/Az üzemi kulturmunkások... folyt./ i FGy/TI/He li Bn

Sokszor csendül fel napközben az üzem területén tánc, vagy operazene is. Ezt a DISZ-bizottság kéri: minden jól dolgozó ifjú munkás kíváncsága szerint kap lemezt. Az üzem hattaga leány táncsoportja lelkesen készülődik: a kongresszus befejezése után jutá omnűsört adnak a versenyben dolgozók számára. /MTI/ kitűnt ---

KONGRESSZUSI ŐRSÉG A TATABÁNYAI BÁNYÁKBAN

i Vid X Hbj He NI P

1954. május 25.

óra perc

Múltán büszkék Tatabánya bányászai arra, hogy kongresszusi felajánlásukat teljesítették. Tervein felül 21.000 tonna szén kitermelését vállalták, s vasárnap reg elig több mint 28.000 tonna szenet küldtek felszínre. Munkalendületük ezután sem csökkent. A párt régi, kipróbált harcoseinak kezdeményezésére hétfőtől a kongresszus végéig őrséget tartanak.

A kongresszusi őrségen hétfőn reg elttől kedd reggelig nagyszerű eredmények születtek. A XI-es akna bányászai, akik a kongresszusi versenyben minden tatabányai aknat megelőztek, az őrség első napján is 110.3 százalékos teljesítést értek el, a XVI-os akna bányászai 126.3, a XVIII-es aknaé pedig 118.5 százalékos eredménnyel vívtak ki újabb elismerést. A többi bányákban is kiválóan dolgoztak. Jelentősen túlteljesítették tervüket a VIII-as, X-es, a IX-es és az orosz-lányi XIX-es akna bányászai. A tatabányai és orosz-lányi bányászok együttesen 104.7 százalékra teljesítették hétfői tervüket.

Jókedvűen, bizakodva szálltak le a bányákba az éjjeli harmad bányászai és százával születtek a nagyszerű csapat-eredmények. A megodzott munkások még nagyobb erővel dolgoztak. A IX-es aknában Varga István csapata a 13 csillés előirányzatát 26 csillérral teljesítette. A X-es aknai 221-es csapat Varga József vezetésével 206 százalékra teljesítette tervét. Horváth Ferenc társával 13 csillé helyett 25 csillérel r kott meg.

Az orosz-lányi XVI-os aknában Hegyi János frontbrigádja a kongresszusra 2.000 terven felüli csillé szenet vállalt. Vállalásukat már többszörösére teljesítették: vasárnapig 6.350 csillé szenet raktak terven felül. A Hegyi-frontbrigád most elhatározta, hogy a kongresszus tanácskozása idején harcot indít a hétezredik terven felüli csilléért. /MTI/

M P I B E L F Ő L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. május 25.

17 óra 10 perc

/Az üzemi kulturmunkások... folyt./ i FGy/TI/He li Bn

Sokszor csendül fel napközben az üzem területén tánc, vagy operazene is. Ezt a DISZ-bizottság kéri: minden jól dolgozó ifjúnak kíváncsága szerint kap lemezt. Az üzem hattagu leány táncsoportja lelkesen készülődik: a kongresszus befejezése után jutásműsort adnak a versenyben

kitűnt ---

KONGRESSZUSI ŐRSÉG A TATABÁNYAI BÁNYÁKBAN

i Vid X Hbj He NI P

1954. május 25.

6 óra perc

Megtörtént a tatabányai bányászati kongresszus felajánlásukat teljesítették. Tervein felül 21.000 tonna szén kitermelését vállalták, s vasárnap reggelig több mint 28.000 tonna szenet küldtek felszínre. Munkalendületük ezután sem csökkent. A párt régi, kipróbált harcsejnének kezdeményezésére hétfőtől a kongresszus végéig őrséget tartanak.

A kongresszusi őrségen hétfőn reggeltől kedd reggelig nagyszerű eredmények születtek. A XI-es akna bányászai, akik a kongresszusi versenyben minden tatabányai aknát megelőztek, az őrség első napján is 110,3 százalékos teljesítést értek el, a XVI-os akna bányászai 126,3, a XVIII-es aknaé pedig 118,5 százalékos eredménnyel vívtak ki újabb elismerést. A többi bányákban is kiválóan dolgoztak. Jelentősen túlteljesítették tervüket a VIII-as, X-es, a IX-es és az oroszországi XIX-es akna bányászai. A tatabányai és oroszországi bányászok együttesen 104,7 százalékra teljesítették hétfői tervüket.

Jókedvűen, bizakodva szálltak le a bányákba az éjjeli harmad bányászai és százával születtek a nagyszerű csapateredmények. A megodott munkások még nagyobb erővel dolgoztak. A IX-es aknában Varga István csapata a 15 csillés előirányzatát 26 csillérral teljesítette. A X-es akna 21-es csapat Varga József vezetésével 206 százalékra teljesítette tervét. Horváth Ferenc társával 13 csillé helyett 25 csillérel rukkolt meg.

Az oroszországi XVI-os aknában Hegyi János frontbrigádja a kongresszusra 2.000 terven felüli csillé szenet vállalt. Vállalásukat már többszörösére teljesítették: vasárnapig 6.350 csillé szenet raktak terven felül. A Hegyi-frontbrigád most elhatározta, hogy a kongresszus tanácskozási idején harcot indít a hétezredik terven felüli csilléért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 május 25

17 óra 10 perc

KULTURÁLIS HETET RENDEZNEK BARANYÁBAN

1 Vid Há/Bné/Hné Li Bn X 1954 május 25

A Baranya-megyei tanács kezdeményezésére ez országban első ízben Baranyában rendezik meg - május 30 és június 20 között - a kulturális hetet. A hét célja, hogy felmérje a megye kulturális fejlődését s a negyszabású programon keresztül friss vért öntsön Baranya kulturális vérkeringésébe.

A kulturális hetet, amelynek megrendezésében több száz kulturesoporttal, sportkörrel, számos tudományos előadóval vesznek részt a különböző társadalmi és tömegszervezetek, a Magyar Állami Női Együttös felleléseki nyitják meg. Az együttös már meg is érkezett a megyébe s kedden fellelétt a mohácsi szabadtéri színpad avatónnapélyén. A hét keretében a többi között Pécsotti zenei ünnepeket rendeznek, megnyitnak a megye képzőművészeinek kiállitási, bemutatják tudásukat a kulturotthonok szakköréi, számos kulturális és tudományos tárgyi előadást, békeestot, műsoros előadást rendeznek. A városok és községek kulturális kepcseleteit elmélyitő hetet számos majális és juniális színesíti./MTI/

2125 SZÁZALÉKOT TELJESITETT MUSZKA IMRE KONGRESSZUSI ÖRSÉGEN

1 Tó/Tó/né Szie NL Bn X 1954 május 25 tagjai

A Muszka- és a Patkove-brigád tagjai kedden megállapodtak abban, hogy a kongresszus idején kongresszusi örséget tartanak és kimagasló eredményekkel köszöntik a tanácskozást.

Kedden MF-22 típusu marógép csigeház-furetnak megmunkálásához kezdött. A technologia erre ugynevezett "ágyuzást" ir elő. Muszka Imre már régebb óta gondolkodott ezen, hogyan lehetne a megmunkálás idejét csökkenteni. A kongresszusi örségre kidelgozta az új módszert és munkába is állitotta új készülékét.

Ezzel a módszerrel a furetnál Muszka Imre elérte, hogy a technologiai előírás 170 perces "ágyuzási" idejét 12 percre csökkentette. Ujitása segítségével a Kossuth-díjas asztergályos a kedd délelőtti műszakban 2125 százalékos teljesítményel köszöntötte a tanácskoz. kongresszust./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 május 25

17 óra 30 perc

A KONGRESSZUS TISZTELETÉRE: 434 és 424 SZAZALÉKOS CSUCSTERMÉNYEK ÉS KERÉPESI-UTI LAKÁSEPÍTÉSESEN

t SzB/SzB/HNé KL NL Bn X 1954 május 25

Csucseredmények születtek kedden a 21/5 építőipari vállalat Kerépesi-uti lakásépítkezésén.

Három építőipari vállalat legjobb gyorsfalazó brigádja mérte össze erejét, hogy eldöntsék melyik ér el jobb eredményt a kongresszusi munkaversenyben. Egy 108 lakásos ház pincefalrakásán kezdődött a nagy munka. Egymás melletti munkaterületen dolgozott Nagy Zoltán és Kovács László kőműves-brigádja, akik Miskolcra, illetve Ajkára a Dunavölgyi Tűzföldgyár lakásépítkezéséről jöttek el, hogy a budapestiekkel felvegyék a versenyt. A két vidéki kőműves-brigád tudásának legjavát adta, lelkesen, lendületesen dolgoztak. A verseny harmadik résztvevője a pécsi/lakásépítkezésen dolgozó Mészáros Lajos brigádja, -akinek munkaterületét a helybeli építésvezetőség időre nem biztosította - szomorúan nézte a két brigád versenyét. "Remélem 11 órára lesz munkaterületem, ma nagy eredményt szeretnék elérni, - jegyezte meg a fiatal brigádvezető.

/hidfő melletti

Közben a két gyorsfalazó brigád fej-fej mellett haladt a versenyben. Kezdetben Kovácsék vezettek, mintegy fél téglasorral. Nagy Zoltán brigádvezető, egyszerre két téglát helyezett el, gondosan ügyelve a falsikra, a minőségi munkára. Délben már ők vezettek 35-40 darab téglával.

Az építkezésen mind többen vették körül Mészáros Lajos brigádját, akik időközben megkezdték a falazó keletiek állítását és 11 órakor elkezdték a falazást. Mészáros Lajos gyorsfalazó olyan lendülettel vetette bele magát a versenybe, amelyet még a Kerépesi-uti dolgozók nem láttak. "400 százalékkal ekeren köszönteni a kongresszus második napi tanácskozását" jelentette ki az érdeklődők előtt. A fiatal brigádvezető 10 perc alatt már egy köbméter falat rakott fel és egyre erősített a munkatempón.

- 20 perc alatt két köbméter, 30 perc alatt három köbméter - tájékoztatta a normás az érdeklődőket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 23. kiadás

1954 május 25

17 óra 20 perc

/A kongresszus tisztelőtére:.....folyt/ t SzB/SzB/Hné KL NL Bn X

A vendég brigádok is igen derokasen dolgoztak. Kézről-kézre ment a téglá, egyenletes, szép munkát végeztek.

Délután két óraker Mészáros brigádja már majdnem behozta a két órával előbb kezdő Nagy Zoltánék felmennyiségét. Egyetlen egy percre sem álltak meg, a gyors munka nem fárasztotta ki őket, mert már kezdés előtt úgy rakatták fel az anyagot, ahogy az nekik kézre a legjobban megfelelt.

A hatalmas kiterjedésű építkezés másik részén emelőtes üzletház földszinti szerkezeti falain dolgozott Buzs Ferenc gyorsfalazó brigádja. Ők "hivatatosan" nem vettek részt versenyben, de ők is nagy eredményre törekedtek.

185, 218, 258, 317, 396 százalék. Így változhatnak és óránként emelkedtek a teljesítmények a versenyzők közt. Az építkezésen mindenki izgatottan várta Mészárosék, Buzsák és a két vendég brigád teljesítményét.

A hangszóró 1/2 5 óraker már hirdette az eredményeket: a szovjetrendszerű munkamegosztásos gyorsfalazási verseny elsőnapi győztese Mészáros Lajos 23/1 építőipari vállalat. dolgoz-ja 434 százalékos teljesítménnyel. Második "versenyen kívül" Buzs Ferenc helybéli kőműves-brigádja 422 százalékos teljesítménnyel, Nagy Zoltán brigádja 287, Kovács László brigádja 281 százalékos teljesítményt ért el.

A kiváló brigádok szerdán és a sütörtökön folytatják a gyorsfalazási versenyt és három nap összesített eredménye dönti majd el, hogy a kongresszusi órségen melyik brigád alkalmazta legjobban a szovjetrendszerű gyorsfalazást./MTI/

II

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. május 25.

17 óra 10 perc

A BÉKE VILÁGTANÁCS BERLINI ÜLÉSSZAKA ALKALMÁBÓL BÉKEHETEKET,
BÉKENAPOKAT PARTANAR ORSZÁGSZÉRIE A BÉKEBIZOTTSÁGOK

i Pom/tot/Sy li Bn 1954. május 25.

A Béke Világtanács berlini rendkívüli ülészaka alkalmából falun és városban, üzemekben, iskolákban, tiszteletben és kulturotthonokban mindenütt békeheteket, békenapokat, megbeszéléseket rendeznek a magyar békeharcosok, hogy megbeszéljék a legfrissebb nemzetközi eseményeket és a békeharci időszerű kérdéseit.

A szombathelyi MNDEZ és a szombathelyi városi békebizottság "Óvodások békedélutánja"-t rendezett, ahol a szülőknek tartottak előadást a békefogalom mostani feladatairól, majd az óvodások mutatták be kedves műsorukat. A szombathelyi kórház kulturterében a város orvosai, és egészségügyi dolgozói békegyűlést tartottak. Vásárhelyi Miklós újságíró ismertette a genfi tanácskozás jeleit és eddigi tanulságait. A beszámoló után az ápolónőképző iskolák hallgatói kulturális programmal szórakoztatták az orvosokat és egészségügyi dolgozókat.

X X X

A győri szerszámgépgyár békebizottságai rendszeresen tájékoztatják az üzem dolgozóit a nemzetközi helyzetéről. A legutóbbi békebeszélgetésen a szerelvényben Bánki András mérnök és Horváth István edző, a békebizottság elnöke, illetve titkára a genfi értekezlet kapcsán a koreai kérdéssel tájékoztatta a dolgozókat. A többi üzem részben is 10-15-ös csoportokban beszélnek meg a békebizottságok a genfi értekezlet híreit.

X X X

Pécsen a KISZ békebizottsága békenapot rendezett. A békenapra több mint 300 kőiparos dolgozó vett részt, akiknek dr. Szamotijaj, a városi békebizottság tagja tartott beszámolót a genfi tárgyalások legfontosabb eseményeiről. A kőiparosok közül sokan felszóltak és értékes békefelajánlást tettek.

X X X

Keszű községben a békebizottságok hétfőtől békeheteket rendeznek. Ez idő alatt a békebizottsági tagok felkeresik utcabeli szomszédjaikat és elbeszélgetnek velük a genfi értekezletről és a Béke Világtanács berlini ülésének eseményeiről. A békehetek során csoportosan hallgatják meg a rádió külpolitikai adásait, hogy a legfrissebb hírekről is jól tájékozódjanak.

/Folyt. köv./

B 25. kiadás

1954. május 25.

14 óra 59 perc

/A Béke Világtanács...folyt./ i Pom/tot/Sy Li En

A békehetet május 30-án zárják, amikor is a Nemzetközi Gyermeknapot ünneplik. Vasárnap délután 3-kor műsoros békedélutánt rendeznek, utána pedig majális a gyermekek részére. A község békemegbizottja, Várnai István 14 holdas közgyűlést a fő kezdeményezője ezeknek a terveknek, több gyűlésével igen eredményesen tevékenykedik a békemozgásban.

x x x

A genfi ártalmazlet megkezdésekor a salgótarjáni békebizottság ezzel a kéréssel fordult a tanács végrehajtóbizottságához, hogy a város sét terét békesétányok nevezze el. A békebizottság tagjai elhatározták, hogy védnökséget vállalnak a sétány tisztaságáért, a virágok és fák megóvása felett. Elveszik, hogy a békesétányon elhelyezik majd az újonnan legjobban békeharcosaink fényképeit. Salgótarjában békehetet tartanak, amelyet ennek a békesétányoknak a felvételével kezdnek meg. A békehetet majálissal fejeződik be. Ezt a majális a "Zéje" ligetben tartják.

x x x

A békebizottságok országgyűzerti közösen az MDSz-szel készülnék a Nemzetközi Gyermeknap megünneplésére. Így Salgótarjában május 25-én nagy szabású karnevál keretében ünneplik meg a Nemzetközi Gyermeknapot.

x x x

Pest megye békebizottsága is nagy lelkesedéssel dolgozik, az Országos Béketanács felhívása nyomán elindított felvilágosítási kampány sikeréért. A községi, városi és üzemi békebizottságok is egyre törekcsenek, hogy most minél több dolgozót tájékoztassanak a nemzetközi helyzetről, a békehare legfontosabb eseményeiről. Pest megyében eddig 120 község határozott el és vette tervebe, hogy május végén és június elején békehetet tartanak, s ezek keretében emelik a békebeszélgetések számát, fokozzák a felvilágosító munkát.

x x x

A ráckevei járás békebizottsága a berlini elősszak alkalmából azt tervezi, hogy egy hónap alatt a járás valamennyi községében és újonnan mintegy 700 békebeszélgetést tartanak és valamennyi községben rendeznek egy-egy ünnepi békeestét, amelyet kulturális programmal színesítenek. Ezekre a békeestekre meghívják a falu apróját-nagyját. /ME/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1954. május 25.

17 óra 35 perc

CSUCSEREDMÉNYEK KOHÁSZATI ÜZEMEINKBEN

i TP/KV/PE Szia P

1954. május 25.

Pártunk kongresszusának napjaiban kohászati üzeink dolgozói minden műszakon újabb és újabb eredményekkel fejezik ki hűségüket a párt iránt. A hétfő reggeltől kedd reggelig tartó időszakban a Lenin Kohászati Művek nagyolvasztó művének dolgozói érték el a legjobb eredményt: napi előírányzatukat 120.8 százalékra teljesítették.

Ugyanebben az időben a Sztálin Vasmű I-es számú nagyolvasztó művének dolgozói 107, az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói pedig 101.3 százalékra teljesítették napi előírányzatukat.

Martinás zaink versenyében hétfő reggeltől kedd reggelig a csepeli dolgozók érték el kiemelkedő eredményt: 111.6 százalékra teljesítették előírányzatukat, s gondosan ügyeltek a programmszerű gyártásra. Az ózdi martinászok ugyanakkor 102.2, míg a diósgyőri martinászok 100.3 százalékra teljesítették napi tervüket.

A Lenin Kohászati Művek elektroacél gyártói is büszkén jelenthették a kongresszusnak, hogy május 24.-én reggeltől 25.-én reggelig napi tervüket 114.3 százalékra teljesítették. Kohászati üzeinknek a kongresszusi békeőrség során elért nagyszerű eredményeiből is kiemelkedik a Lenin Kohászati Művek finomhengerdéjének tervteljesítése. Hétfő reggeltől kedd reggelig 138.6 százalékos csúcseredményt mutattak fel. A Lemezhengerművek dolgozóinak versenyében is győzelmes eredmények születtek. A Lőrinci Hengermű dolgozói a minőségi követelmények messzemenő betartásával napi előírányzatukat 121.5, még a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói napi tervüket 117.8 százalékra teljesítették.

Kohászati üzeink dolgozói a kongresszusi békeőrségen a csúcseredmények további sorozatával harcolnak a Központi Vezetőség zászlajának elnyeréséért. /MTI/

- - - -

R

B 27. kiadás 1954. május 25. 17 ór perc 40

A RÁKOSI MÁVYÁS MŰVEK DOLGOZÓINAK LEVÉLE A KONGRESSZUSHOZ

i Pó/tot/ty Szis Sn K 1954. május 25.

A Rákosi Mátyás Művek dolgozói a párt Központi Vezetőségének beszámolója után levelet küldtek a tanácskozó kongresszusnak, amelyben többi között a következőket írják:

"Meggyőződésünk, hogy a kongresszus fontos határállomás lesz a szocializmus építésének, az életszínvonal emelésének útján. Tudjuk, hogy mindannyiunknak - kohászoknak, gépgyártóknak, technikusoknak és mérnököknek - az a feladatunk, hogy tervünk teljesítésével, az önköltés csökkentésével, minőségi munkával teremtsük meg az életszínvonal emelésének anyagi feltételeit."

A továbbiakban beszámol a levél arról, hogy ezt az évet elmaradással kezdték az RM-űvekben, azonban ebből az elmaradásból a kongresszus tisztelt elnöke kibontakoztat hatalmas versenyrendület eredményeként 22 millió forint értékű kohászati terméket karnak törleszteni május végéig.

- Ennek érdekében - folytatódik a levél - Acélművünk kollektívája hetedik napján a május 17-én fölött teljesíti napi tervét. A kongresszusi időszakban a darv hengerezések túlszárnyalták korábbi legnagyobb teljesítményüket is. A csőgyártók 123 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak május 17. óta. A gépészeti gyárak közül a Szerkezeti, a Szerkezet- és Emelőgépgyár és a Varrógépgyár jár élen az eddig törlesztésében. A Szerkezeti és a Szerkezet- és Emelőgépgyár már eddig megmontesen ünnepli a kongresszust. A mezőgazdasági fejlesztése érdekében leküzdöttük a vetőgépgyártás kezdeti nehézségeit és ma már fejlett technológiával, ütemesen hajtjuk a munkát. Dolgozó népünk ígéreteinek kiállítására nagy gondot fordítanak elő az új típusú motor-kerékpár és kerékpár sorozatgyártást.

Befejezésül az RM-űvek dolgozó igérik a kongresszusnak, hogy elmaradásukat teljesen behozzák és egyemberként sorakoznak fel a kongresszus által kitűzött feladatok megvalósítására. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1954. május 25.

18 óra 25 perc

A KONGRESSZUSI HÉT ALATT A CIPŐIPAR JELENTŐSEN JAVITOTTA TERMÉK-
KINEK MINŐSÉGÉT

i Kim Sz/PE KL KM

1954. május 25.

A cipőipar dolgozói is nagy lelkesedéssel harcolnak a kongresszusi héten az adósság törlesztéséért és a minőség javításáért. Az ünnepi műszak első napján 107.9 százalékról, a többi napokon 111.2, 110.8, 113.8, az ötödik napon 111.4 százalékkal teljesítette az ipar tervelőírányzatát. A termelés jelentős növekedése következtében számszerűen behozták első negyedévi elmaradásukat. Ezt főleg a Duná, Tisza és Szombathelyi Cipőgyár dolgozóinak áldozatkész munkája tette lehetővé.

A kongresszusi műszakon a Tisza, a Bonyhádi, a Szombathelyi és a Tatabányai Cipőgyárban bevezették a műszaki hibás termékek egyenkénti és naponkénti értékelését. A minőség javításában kiváló eredményeket értek el. Az áprilisi 12.1 százalékról a kongresszusi műszak alatt 9 százalékra csökkentették a műszaki hibás termékek arányát. A Szombathelyi Cipőgyár Tánácsics csoportjának dolgozói a Zsédely-mozgólom kiszélesítésével 30 százalékról 9 százalékra szorították le a műszaki hibás cipők számát. Az egész iparég 95.761 forint értékű anyagot takarított meg a kongresszusi héten.

A cipőipari üzemek versenyében a következő sorrend alakult ki: I. Tisza Cipőgyár, II. Szigetvári Cipőgyár, III. Dunai Cipőgyár, IV. Szombathelyi Cipőgyár. /MTI/

KIVÁLÓ EREDMÉNYEK SZÜLETTEK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK DOLGOZÓINAK
KONGRESSZUSI VERSENYÉBEN

i Ka/Tr/PE Mi Bn K

1954. május 25.

Az állami gazdaságok kongresszusi versenyében sok kiváló eredmény született. A legtöbb gazdaságban a dolgozók lendületes munkaversenyben szántották, vetették és ápolták a növényeket. Az állattenyésztés dolgozói is teljesítették a kongresszus tiszteletére tett felajánlásukat, aminek eredménye lett, hogy sok gazdaság túlteljesítette tej-, húsz- és tojásbőrdási tervét.

A gazdaságok versenyében éleljár az örménykúti állami gazdaság. De szép eredményeket ért el a bólyi, újvárosi, városföldi és nagyberéti állami gazdaság is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. május 25.

18 óra 15 perc

/Kiváló eredmények. . . folyt./ i Ka/Tr/PE Mi Bn X

A traktorok versenyében kimagasló eredményt értek el Demján János és Németh János az örnagyuti állami gazdaság traktorosai, akik G 35-ös traktorukkal 1022 normálholdnak megfelelő munkát végeztek. Nyomukban jártak Jancsó Károly és váltótársa, Göblyös Mihály, a surjáni állami gazdaság traktorosai, G 35-ös traktorral 919 normálholdat teljesítettek. Nem sokkal kevesebb - 906 normálhold - a teljesítése szintén G 35-ös traktorral Halász Pál és Sztankovics Lajos dunavecsei traktorosoknak.

A fejőgulyások versenyében a legjobb eredményt Rádi András, a taksonyi állami gazdaság fejőgulyása érte el: 2415 liter egy tehénre jutó tejhozamot. Szorosan felkötőznek mögötte Takács Lajos /törökbálinti állami gazdaság/ 2257, Rádi József /taksonyi állami gazdaság/ 2195, Király István /csobokapusztai állami gazdaság/ 2151, és Szabóki Ferenc /nézőhegyesi állami gazdaság/ 2140 liter egy tehénre jutó tejhozammal.

Az állami gazdaságok hizósértésbeadási tervének jó teljesítéséhez lényegesen hozzájárultak a hizlaló kanászok kongresszusi eredményei. Suki Vince és Gál József, a városföldi állami gazdaság hizlaló kanászei 126 dekagrammos súlygyarapodást értek el 28 százalékos daraértékesítés mellett. Sefosics Sándor /mátételkei állami gazdaság/ eredménye 106 dekagrammos súlygyarapodás és 29 százalékos daraértékesítés, Kiss Ferencé pedig /sonodorpusztai állami gazdaság/ 98 dekagrammos súlygyarapodás és 24 százalékos daraértékesítés.

A baromfigondozó nők versenyében a legjobb eredményt Jusztin Etel a bugacpusztai állami gazdaság baromfigondozónője érte el 87.3, egy tojóra jutó átlagos tojáshozammal. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. május 25.

10
30 óra perc

KEDD ESTŐL MÁR VETITIK A MAGYAR-ANGOL LABDA-RUGÓMÉRKŐZÉS RŐL KÉSZÜLT FILMET

i Sr/Gy li KM 1954. május 25.

Rendkívül nagy érdeklődés előzte meg a magyar-angol labda-rugó mérkőzésről készült riportfilm bemutatását. A körülbelül 20 perc időtartamú filmet a budapesti "Híradó" filmszínház már 25-től vetíti.
/MH/

ELTEMETTÉK BARTOS GYULÁT

t PGy/P/IE li KM X

1954. május 25.

Kedden délután a Nemzeti Színház előcsarnokából kísérték utolsó útjára Bartos Gyula Kossuth-díjas érdemes művészt, a Nemzeti Színház örökös tagját. A revatálnál a népművelési minisztérium nevében Mihályfi Ernő miniszterhelyettes bucsuzott a nagy művésztől. Színésztársai nevében Majos Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója mondott beszédet, majd Gyetvai Irén, a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke emlékezett meg az elhunyt művésztől.

A gyászszertartás után a rákoskereszturi temetőben helyezték örök nyugalomra Bartos Gyulát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1954. május 25.

11 óra 20 perc

KÖNNYŰ MEGÉRTENI...

t HA/Tr/PE Bn

1954. május 25.

Mógy végig a Váci uton. A májusi nap megarányozza a régi és a frissen csillogó új házakat, az úde parkokból gyermekmosoly vidít, az ablakok nyitva - s majdnem mindenütt szól a rádió. A párt szava - Rákosi beszél - hallgatják mindazok, akikről és akiknek szól.

Ha megkérdezed Neckli Rezsőt a Csavargyár kiváló dolgozóját, aki ezer százalékos teljesítménnyel köszöntötte a párt kongresszusát, érte-e mit kíván na tőle a párt a kongresszus ünnepi napjaiban és az utána következő munkás hétköznapokon, kiutat az ablakon s csak ennyit mond: könnyű megérteni...

Könnnyű megérteni... nézd csak a megújított országnak ezt az egyetlen utcáját, a Váci-utat, amelyet alig három évtizede még kenyérért tüntető munkások vére festett pirosra. Nézd meg jól: itt egy új gyönyörű bolt kínálja gazdag kirakatát, abban a palotában ipari tanulókat nevelnek, ezekben az új lakóházakba az újpesti hídnál nemsokára beköltöznek a lakók, a Gyöngyösi-uti grund helyén virágos játszótér, a Gheorghiu-Dej Hajógyár új irodapületén még friss a vakolás, építik az újpesti vasuti hidat - könnyű megérteni...

Meg is értették, százezrek és milliók. A Váci-utiak is, akik most ott ülnek a rádió mellett a párt szavára figyelve. Balácsi József az Angyalföldi Butorgyárból, aki kétszeres normateljesítéssel üdvözli a pártot, Fordai Ignác, a Könnnyűipari Gépgyárból, akinek teljesítménye 257 százalék, Szántai Ferenc az Acélöntő- és Csőgyárból, aki két és félszeres teljesítménnyel köszöntötte győzelmeink szervezőjét, s annyian mások, akiknek nevei a Váci-uti gyárak homlokzatát díszítik.

Rákosi beszél. A drága haza jövőjéről s ebben arról is, hogyan lesz még gazdagabb, gondtalanabb, boldogabb a Váci-utiak élete is. Könnnyű megérteni... /MTI/

h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. május 25.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti május 25-én, kedden este 21 órakor:

Kevesebb felhő, kevesebb eső

Európa középső területei fölé az óceáni enyhe levegő nem tud előretörni, mivel az ott kialakult leszálló légáramlás uralma megerősödött. A Kárpát-medencében, a Balkánon csupán záporokat okozott ma a Balti Szovjet Szocialista Köztársaság felől délre áramló hűvösebb levegő.

A hőmérséklet kedden hazánkban országszerte 20-25 fokig emelkedett, reggel többfelé esett az eső, koradélután a déli megyékben és keleten zivatarok törtek ki. A lehullott csapadék mennyisége Debrecenben 7 mm volt, másutt 1-2 mm-t tett ki. A fővárosban is volt kisebb záporosó délután. Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás szorán estig: változó felhőzet, néhány helyen, inkább csak keleten záporosó, zivatar. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Az éjszakai lehűlés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek reggel nyugaton és északon 6-9, máshol 9-12, délben 22-25 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 484 cm. /MTI/

- - - -

ELTEMETTÉK SOMLÓ JÓZSEFET

i KM/Tr/PE KM Bn

1954. május 25.

Kedden temették el a Farkasréti temetőben Somló Józsefet, az Állami Operaház magánénekesét. A temetésen a kulturális és művészeti élet számos képviselője megjelent. Az Operaház kórusa Verdi: "A végzet hatalma" című művéből adott elő részletet Pless László Kossuth-díjas karigazgató vezetésével. Az Operaház nevében Tóth Aladár, az Állami Operaház Kossuth-díjas igazgatója bucsuzott. A kollégák nevében Kálmán Oszkár örökös tag, a Fővárosi Operettszínház együttese nevében Váradi László karmester, növendékei nevében pedig Radics László emlékezett meg az elhunyt művészről. /MTI/

- - - - V o g e k o

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1954. május 25.

22 óra 15 perc

A MAGYAR RÁDIÓ SZERDÁN 19 ÓRAKOR AD KÖZVETITEST AZ MDP III.
KONGRESSZUSÁRÓL

1 Li/PE KM

1954. május 25.

A Rádió szerdán, május 26-án 19 órakor a Kossuth-rádióban
ad helyszíni közvetítést a Magyar Dolgozók Pártja III. kongressz-
zusáról. /MTI/

- - - -

V é g e